

Кабардино-Балкарская ПРАВДА

У человека есть только один мирок - совесть. Вильгельм Шюльце.

Цитата вписана дежурным по номеру.

Издается с 1 июня 1921 года. № 217 (21739).

31 августа 2006 года

Интернет-версия «КБП» www.kbravda.ru

ОБЫЧНЫЙ ЧЕТВЕРГ

Цена 3 рубля.

Тема дня

КАК ПРОШЛИ КАНИКУЛЫ?

Стр. 2

Студия «Звук-М» представляет

МЕЖДУ БУКВОЙ ЗАКОНА И ПОЭТИЧЕСКИМ СЛОГОМ

Стр. 3

Новое в науке и культуре

КЛИНОК НАДЕЖНЫЙ, БЕЗ ПОРОКА

Стр. 3

Закон

ПОХИТИТЕЛЬ ТРОУАРНОЙ ПЛИТКИ

Стр. 4

Долгожители

Сто лет кавказского здоровья!

Столетний юбилей отметила на днях Жанпауга Даниловна Харзинова, жительница села Зарагич. Двадцатый век со всеми его великими революциями, войнами, катастрофами, с гугающие быстрыми изменениями в обществе, природе и есть жизнь этой женщины, она из тех, кто сам делал историю.

«Как и многие женщины, в Великую Отечественную она осталась вдовой, да еще с двумя ребятишками. Но пришлось поднимать и семерых детей двух погибших братьев. А в 45-и ее, молодого педагога, назначают директором Зарагичской школы, разрушенной немцами. Все надо было восстанавливать заново. Школьные парты привезли из опустевшей в те годы школы Верхней Балкарии. Детям нечем было писать, не в чем ходить на занятия. Труднее всего было зимой – приходилось вставать в четыре утра, чтобы налить классы. Тогда же погибла и кормилица семьи – корова, на которой привозили из леса дрова для школы. За деньгами на зарплату учителю Жанпауга Даниловна отправлялась в Нальчик пешком, рискуя быть ограбленной. По дороге случалось всякое: и с моста падала, и от волка спасалась. Ходила в кирзовых сапогах, о себе не думала.

Но сельчане еще помнят, какой красивой была молодая учительница с черной косой до плеч. Умела говорить с людьми, к ней шли за советом, и каждому Жанпауга старалась помочь. Много лет была депутатом райсовета, судебным заседателем.

Ее столетний юбилей отметили не только бывшие ученики, но и сегодняшние зарагичские школьники. Когда Жанпауга сидит у ворот своего дома, прохожие останавливаются, чтобы поздравиться и поговорить с ней, для каждого она находит доброе слово. И все так же деятельна, как и раньше: в огороде и дома полный порядок, с внуками любит поговорить. Строгая, главное для нее в человеке – честность и доброта.

Сто лет кавказского долголетия, наполнены работой и добрыми делами. Оглянувшись назад, Жанпауга Харзинова может с уверенностью сказать, что прожиты они не зря. «За меня ты краснеть не будешь», - говорит долгожительница.

Лилия ДЗАМИХОВА.
Фото Артура Елканова.



К 85-летию государственности КБР

«Кабардинка» - ЭТО фантастика

«Я не знаю более красивого национального танца, чем «Каба»», Галина Уланова.

Архивы КБР не располагают официальными документами о создании Кабардино-Балкарского ансамбля «Кабардинка». Есть только сведения о том, что 1 октября 1933 года в Нальчике при Ленинском учебном городке открылась Художественная национальная студия с драматическим, хореографическим, национальных инструментов (зурна, гармоника), духовых инструментов и театрально-декоративным отделениями. В ее стенах и родился ансамбль.

Имеется еще один документ постановление обкома КПСС от 26 апреля 1954 года о праздновании 20-летия со дня организации Кабардинского государственного ансамбля песни и пляски в июне 1934 года.

Таким образом в 30-е годы в культурной жизни Кабардино-Балкарии впервые в истории кабардинцев и балкарцев был организован профессиональный художественный коллектив - танцевальный ансамбль с секстетом народных инструментов, призванный развивать духовную культуру народов. Несколькими годами позже танцевальный ансамбль был преобразован в ансамбль песни и танца. В его состав вошли танцевальная группа, хор и квартет национальных инструментов.

С первых же дней своего существования художественный коллектив стал бережным хранителем и пропагандистом лучших образцов подлинно народного танцевального и музыкального творчества Кабардино-Балкарии. Основу программы составили тогда народные кабардинские и балкарские танцы «Каба», «Исламай», «Абзех», «Тегертепсу», «Удж» и др. Близость музыкального и танцевального фольклора двух братских народов облегчила задачу создания первой программы, обогатив репертуар ансамбля песнями и танцами. (Окончание на 3-й с.)

ЛЕНТА

Новости

Событие

Субсидии получают 240 молодых семей



Вчера в ГКЗ прошла торжественная церемония вручения денежных сертификатов на приобретение жилья – гражданам России – республике выделено 24,84 млн. рублей. Субсидии получат 240 молодых семей КБР.

После небольшого праздничного концерта Председатель Правительства КБР Андрей Ярич вручил сертификаты на приобретение жилья. Председатель Госкомитета по физкультуре и спорту КБР Мурат Карданов от имени счастливых обладателей сертификатов поблагодарил Председателя Правительства КБР за активное участие в решении вопросов, связанных с реализацией программы на федеральном уровне.

Альберт ДЫШЕКОВ.
Фото Руслана Мамина.

Права человека

Обмудсен появится и в КБР

«Круглый стол» на тему «Взаимодействие государственных и неправительственных институтов и сообществ в сфере защиты прав человека» провели в Нальчике специалисты Санкт-Петербургского центра «Стратегия». В обсуждении приняли участие представители экспертного совета при полномочном по правам человека Уполномоченного по правам человека в РФ, Кабардино-Балкарского общественной организации «Институт проблем молодежи» и Кабардино-Балкарского правозащитного центра. Участники беседы подчеркнули, что гражданские институты, призванные обеспечить защиту прав граждан, совершенно оторваны от общества, и выразили надежду на то, что через некоторое время начнется оживление общественной жизни в Кабардино-Балкарии.

Было отмечено, что важным моментом в становлении гражданского общества на Юге России является внедрение института уполномоченного по правам человека. В настоящее время в ЮФО обмудсменов уже 8, есть определенные надежды, что в Кабардино-Балкарии этот институт также заработает до конца года.

Наш корр.

Земельный вопрос

Прежде чем продавать землю, надо определиться, кто ее хозяин

Доктор сельскохозяйственных наук, профессор Кабардино-Балкарской государственной сельхозакадемии Владимир Кулаков считает одним из авторитетов в вопросах земельных отношений. У Владимира Исмаиловича есть свое мнение о том, как сделать земельно-рыночные инструменты. В результате проведения земельной реформы на территории бывших колхозов и совхозов появилось множество землепользователей и землепользователей. К ним прибавилось большое количество личных подсобных и крестьян-

ских (фермерских) хозяйств, индивидуальных предпринимателей.

С ростом числа «хозземель» значительно расширился и круг участников земельных отношений. Появился сложнейший «винегрет» государственных, частных, коллективных, мелких, единоличных землепользователей. Естественно, при таком раскладе земля стала иметь разнородный статус, каковыми являются собственность, владение, пользование, в том числе и аренда. (Окончание на 2-й с.)

Рынок

Время даров Диониса



Переход от лета к осени, пожалуй, можно назвать кульминационным моментом в шумной базарной жизни – здесь царит оживление, и есть все. К летним огородам и фруктам добавился еще и виноград – темное и наше с вами лакомство. Можно сделать из зиму сок, компот, ну и, конечно, домашнее вино. А вот и первая в этом году фасоль. Кто гадает, уже может приобрести новые гадальные бобы, а кто нет – сделать вкусное блюдо. Надо фасоль отварить, слить воду. Пропустить через мясорубку. Добавить молоко или свежий сметаны, соли, довести до кипения – и вкусное питательное пюре готово. Ешьте на здоровье! Лилия ДЗАМИХОВА.
Фото Артура Елканова.

Августовское совещание

Интеграция дошкольных и общеобразовательных учреждений не оправдала себя

Традиционное августовское совещание работников образования в этом году прошло под знаком реализации приоритетного национального проекта «Образование».

С приветственным обращением от имени Президента Республики Арсен Аканова выступил Председатель Правительства КБР Андрей Ярич. Министр образования и науки КБР Сафарбий Шхагапсов выступил с докладом «Развитие системы образования и науки Кабардино-Балкарской Республики в контексте реализации приоритетного нацио-

нального проекта «Образование». В своем выступлении министр остановился на некоторых основных моментах.

«Система образования Кабардино-Балкарской Республики является частью российской системы образования, и модернизационные процессы, протекающие в общегосударственном масштабе, неминуемо затрагивают и нас. И здесь очень важно найти траекторию движения, которая позволила бы с учетом наших особенностей реализовать эти новации с максимальным положительным эффектом. (Окончание на 3-й с.)»

Ярмарка

Уважаемые гости и жители республики!

Министерством сельского хозяйства и продовольствия Кабардино-Балкарской Республики, местной администрации г.Нальчика и «Кабардино-Балкарского республиканского» 2 сентября 2006 года в г. Нальчике на площади Абзехи с 8 часов проводится республиканская ярмарка, посвященная празднованию 85-летия государственности Кабардино-Балкарской Республики.

В ярмарке примут участие сельскохозяйственные, пищевые, перерабатывающие предприятия, а также частные, арендные и фермерские хозяйства республики.

Поздравляем всех жителей и гостей республики с наступающим праздником и приглашаем посетить ярмарку!

ЦЕНЫ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ РЫНКЕ

Наименование	кг или л	руб.
Мясо	1	140-150
Сахар	1	25
Сметана	1	60
Орехи	1	6-10
Помидоры	1	10
Морковь	1	12
Баклажаны	1	12
Виноград	1	12
Фасоль	1	35
Груши	1	35
Алыча	1	10

Лисья Президенту

Продолжайте украшать город

«Здравствуйте, Арсен Баширович! Я хотела бы попросить Вас о том, чтобы продолжалось благоустройство Нальчика, чтобы в нашем городе возводились здания, украшающие город: кинотеатры, торговые центры, и так далее.

Сабина, 13 лет».

Отвечает Президент Кабардино-Балкарской Республики Арсен Канюков: «Здравствуйте, Сабина! Я побывал во всех городах Северного Кавказа и знаю точно: Нальчик - самый красивый. Но ты права, нужно и дальше вести работу по его обустройству: блистать обязан не только центр города, но и все статистические объекты должны иметь продуманную архитектурную концепцию, чистые улицы и качественные дороги. Сейчас мы готовим город к празднованию Дня республики 5 сентября. Активно ведется работа по ремонту дорог, приводятся в порядок фасады зданий и площади. Но самое интересное будет в следующем году. К осени 2007 года, когда мы будем торжественно отмечать 45-летие со дня образования России, планируется завершить строительство 15 социальных объектов. В республику будут даны в эксплуатацию около 10 школ, инфекционная больница, а также Дом культуры, который будет принадлежать ансамблю Русский, Кабардинский и Балкарский драматические театры. К этой дате предполагается завершить основные строительные работы в кафедральном соборе, ансамбле собора Марии Магдалены. А на везеде в Нальчик со стороны Питягорска будет возведена триумфальная арка. Есть также планы строительства аквапарка в районе реки Нальчик. Кроме того, мы хотим оформить тротуарную плиткой проспект Ленина и главную аллею нашего прекрасного парка. Будут и другие интересные проекты. Нальчик - это лицо республики. Мы намерены привести его в достойный вид».

Земельный вопрос

ПРЕЖДЕ ЧЕМ ПРОДАВАТЬ ЗЕМЛЮ, НАДО ОПРЕДЕЛИТЬСЯ, КТО ЕЕ ХОЗЯИН

(Окончание. Начало на 1-й с.).

К сожалению, первый этап земельной реформы не решил главного и основного вопроса, а именно: не обеспечил рационального эффективного использования земельных ресурсов не привел к увеличению продуктивности сельскохозяйственных угодий. В результате потребности населения в земельных ресурсах не наступило предельное истощение почв, в особенности пашни, а в отдельных случаях ее полная деградация. На преобладающей части земельных площадей сегодня не обеспечивается простое воспроизводство почвенного плодородия.

государственной собственности на землю на территории России отменена. Законодательно установлено равноправие трех ее видов: государственной, коллективной и частной. Земля в рыночных условиях приравнивается к недвижимости. Но нельзя забывать о том, что на этой земле веками живут народы. Форма собственности на землю, разрешающая куплю-продажу, должна отвечать ряду основных правил. Во-первых, это не должно создавать социальную напряженность в обществе. Во-вторых, она обязана способствовать сохранению и воспроизводству почвенного плодородия, в третьих, она должна подталкивать полную поддержку живущего на ней народа, и в-четвертых, она должна в условиях рыночных отношений давать землевладельцу право собственности, но не владения, но и не просто владения, она станет собственностью узкого круга

денежных людей, так как низкое крестьянское хозяйство не способно позволить себе срочное пользование жилищно-коммунальными услугами. Но, по моему убеждению, нельзя сегодня допускать куплю-продажу сельскохозяйственной земли, сенокошения и пастбищ. Республика, как известно, является малоземельной. К тому же сложнейший почвенный покров, который формируется в специфических условиях, требует очень грамотного, бережного и взвешенного отношения. Всего земель в Кабардино-Балкарии 1 млн. 247 тыс. гектаров, из которых сельскохозяйству составляет 696 тыс. гектаров. А пашни и того меньше - 306 тыс. гектаров. Если поделить эти площади, на душу населения приходится 0,33 гектара. Если разрешить куплю-продажу земли, она станет собственностью узкого круга

невозвратен. В вопросах цивилизованного решения земельного вопроса можно продумать, как привлечь кредитные ресурсы базирующейся на средствах населения, создать земельные ипотечные банки при активном участии государства. То есть инвестировать в землю финансовую и интеллектуальную собственность государства и республиканской системы управления земельными ресурсами являются одним из главных условий решения социальных и экономических проблем в КБР. Но чтобы это случилось, необходимо избавиться от многочисленных «хозяев» и нахлебников в лице всевозможных федеральных и республиканских ведомств, от которых нет никакой пользы, и передать в ведение единого государственного органа, который бы осуществлял управление земельными ресурсами.

Борис БЕРБЕКОВ

Социум

«Мы боремся за жизнь каждого ребенка, даже еще не родившегося»

Так говорят сотрудники Государственного учреждения здравоохранения «Центр планирования семьи и репродукции» Кабардино-Балкарской Республики.

Над улучшением демографической ситуации в республике работают более десяти лет и знают, что резервы в ее решении есть. Сейчас оказываются специализированную медико-социальную и медико-генетическую помощь в решении проблемы репродукции, таких как бесплодие в браке, невынашивание беременности, рождение детей с пороками развития, психологические трудности во взаимоотношениях в семье и обществе, и т.д. Вот, что сегодня происходит деэвалуация семейных ценностей, думаю, не стоит. Ежегодно в наш центр поступает более 100 семейных пар, озабоченных укреплением семьи и рождением здоровых детей, - говорит главный врач центра Алена Тумарова.



Главный врач с маленьким пациентом.

Планирование семьи подразумевает организованное, осознанное и ответственное отношение к своему будущему, что если отношения в семье строить по этому принципу, можно предотвратить появление безнадзорных малых детей, а это в свою очередь способствует рождению здоровых детей, распространению заболеваний, препятствующих появлению на свет здоровых детей, а это в свою очередь способствует рождению здоровых детей. По сведениям министерства труда и социального развития КБР, у нас 352 бездетные семьи, 197 семей, главы которых лишены родительских прав, 7376 одиноких матерей, 260 одиноких отцов, 2317 неблагополучных семей, где воспитывается 4601 малыш, 587 круглых сирот, 1765 детей, находящихся под опекой и попечительством государства. На фоне такого социального неблагополучия физическое здоровье детей также оставляет желать лучшего. По данным Всероссийской общей диспансеризации детей 2002 года, в республике только 41 процент детей здоров. Общее число детей в возрасте 15-17 летнего возраста за последние 5 лет выросло почти на 32,2 процента. Заболевание репродуктивной системы встречаются почти у 35 процентов девушек. Рождаемость в республике за последние 14 лет снизилась в два раза, число же браков в 1998 году превысило число разводов почти в три раза, а в 2004 году - в 2,3 раза. То есть причина демографического кризиса кроется не в сокращении количества семейных союзов, а в семейных, экономических, социальных неурядицах. Одна из составляющих демографического кризиса - увеличение числа бездетных семей. По данным Центра планирования семьи и репродукции, в республике более 17 процентов супружеских пар являются бесплодными. Эта проблема здесь решается успешно. Доля излеченных бесплодных в браке ежегодно варьирует от 25 до 29 процентов, что соответствует показателю среднего российского уровня. За все годы функционирования в

центре обратилось более 4000 супружеских пар, страдающих бесплодием, около полутора тысяч из них уже имеют детей.

Большим резервом в улучшении демографической ситуации являются лечение женщин, страдающих невынашиванием беременности. Ежегодно 700-800 запланированных желанных детей не появляются на свет. Причина - болезнь одного из супругов или же обоих. Лет пять назад число самопроизвольных выкидышей достигало более 1000 в год, и специализированная помощь в центре центра удалось его снизить. «Здесь считают, что современные методы диагностики, включающие комплексное обследование обоих супругов, позволяют вскрыть причины бесплодия и невынашивания беременности в 95-97 процентах случаев. Более чем в 200 семейных парах рождаются здоровые дети после проведенного в центре лечения.

Особый разговор о младенческой смертности. Тенденция ее роста сохраняется. Основная причина смертности в младенчестве - врожденная пороки развития и пороки развития и пороки внутриутробно. Совершенствование позволило снизить количество детей, рожденных с грубыми врожденными пороками и наследственными заболеваниями со 141 случая в 1999 году до 80 в 2005-м. Ежегодно более 1000 супружеских пар обращаются в медико-генетический кабинет по поводу рождения детей с пороками развития, нарушениями умственного, физического и полового развития,

планирования и прогнозирования беременности.

Здесь могут рассказать не одну трагическую историю о жоншиках, роживших преждевременно, но после беседы с врачом-генетиком, генетиком отказывающейся от опротивевшего плода. Они составляют 7-10 процентов от числа пришедших на аборт.

В рамках реализации концепции охраны репродуктивного здоровья населения в центре ежегодно проводится профилактика абортов. За последние десять лет их число уменьшилось в 2,5 раза, что значительно снизило риск материнской заболеваемости и смертности от абортов.

Новая политика государства в отношении семьи, бесплодности Президента о демографической ситуации в стране, реализация приоритетного национального проекта «Здоровье», направленного прежде всего на оздоровление населения, снижение смертности и повышение рождаемости, безусловно, даст положительный результат. В центре планирования семьи и репродукции надеются и на то, что на следующем этапе реализации национального проекта будут решены вопросы повышения заработной платы врачей-специалистов подопытных специалистов, направленных в республику на повышение квалификации. Снижению остроты демографической проблемы способствовало бы предоставление государственной помощи всем семьям, обращающимся в центр, так как у 48,6 процента из них доходы ниже прожиточного минимума.

Светлана ШАМАКИНА, Фото Камала Толгурова.

Тема дня

Как я провел каникулы

Дана Назарова, 16 лет, лицей №2: «Это лето было не таким интересным, как прошлое. Весь июнь «пропал», так как были экзамены, а потом - практика. Но настроение поднялось, когда я получила приглашение от друзей поехать в гости к бабушке в Фудубу. Жаль только, что моя любимая команда - Сборная Германии не стала победительницей. Июнь и август прошли на теннисном корте (Теннисом мы с сестрой занимаемся профессионально). Кроме этого, учились национальным танцам и совершенствовались во французском языке.

Маша Федчура, 8 лет, МОУ СОШ №11: «Лето я люблю очень, потому что тепло и можно ходить на речку, загорать, гулять в парке. Мне нравятся отдыхать, и буду моя любимая каникулы были бы не три недели, а целых пять. Все лето я провела у бабушки Лили. Мне с ней интересно и очень весело.

Иван Гедрагов, 10 лет, НУДС №34: «Это лето было великолепным. Гости у дедушки с бабушкой в Нартале. Там со своими лучшими друзьями Ахмедом и Эдиком катался на велосипеде. Вместе с бабушкой ходил в бассейн, а дедушка возился с сестрой на Голубые озера. Я в первый раз увидел эту красоту и понял, почему туда съезжаются туристы со всей страны и даже мира. С дедушкой, который живет в Нальчике, ходил гулять в парк, на озеро и в парке есть дядю, поэтому не забывай и о тренировках. В общем, впечатления отличные, сил набрался на год вперед.

Нажан Юсупова, 14 лет, гимназия №14: «Жаль, что каникулы обычно заканчиваются. Уже сейчас мечтаю, чтобы следующие прошли так же хорошо, как эти 15 прекрасных дней. Хотелось бы побывать в озерах, где познакомились и подружились с ребятами из других республик. Побывала и на университетской базе в Приэльбрусье. Как же там все-таки красиво!»

Ахмед Бесланев, 10 лет, МОУ СОШ №31: «Часть лета я провел в Анзоре у родственников. Меня взяли на рыбалку, и я поймав маленькую рыбку. Я очень радовался, потому что это была моя первая рыбка в жизни. Но потом у нас закончились червячки. Тогда эту рыбку мы насадили на крючок, и я поймал большую. Это было незабываемым! Все время хвалили, называли отличным рыбаком. Уже сейчас жду следующего лета, чтобы вновь пойти.

Фариза Темуева, 7 лет, МОУ СОШ №9: «Обоих-то, мы собирались в Дисней-Лэнд. Но мамы не получили визы в отпуск. Говорят, дел полно, отложим на следующее лето. Ладно, подожду. Но эти каникулы прошли хорошо - на свежем воздухе в парке катались на велосипеде, на роликах. Ходила на речку. Была у бабушки с дедушкой в «Жанго-то» и у тети в Гашкуте. Пристально изучала рисование, которое в тебе души не чает. Не забывай читать свои любимые книжки о природе и занималась с учительницей английского языком.

Беслан Юсупов, 9 лет, МОУ СОШ №19: «Лето, наверное, любимое время года всех школьников. Никаких уроков - отдыхай, сколько хочешь! Вот и в время даром не трачу. С соседями, которые в тебе души не чает, гулял в парке, ходил на речку. Уже немалое времени осталось, хотелось бы в Приэльбрусье успеть съездить.

Валерия Валерия, 10 лет, МОУ СОШ №4: «Это были отличные каникулы. Мы ездили на море, побывали в аквапарке, дельфиниари. По вечерам ходили ужинать в кафе «Олимпик», где устраивались конкурсы. На одном из танцевальных конкурсов главный приз достался мне. Такое не забудешь! Мы с братом побывали в гостях у тети в Старовосском крае. А дома я делал спортивный отрезанный детский, да еще с новой мебелью.

Аскер Сабанов, 8 лет, МОУ СОШ №1 с. Агура: «Это лето мне впервые полюбил на море. Я именно так его себе и представлял. Отдохнул на все сто процентов. Научился плавать, кататься на водолетательном аппарате, каникулы были не три месяца, а хотя бы полгода.

Залина Нашвагинова, 14 лет, с. Кахун: «Летние каникулы - самые длинные, но и они пролетают, как птицы. Это каникулы мне надоело запоминать, потому что они подарили много новых друзей. С ними познакомились в лагере «Аргунди», где я отдыхала. Все они из нашего района. Теперь практически каждый день переписываемся. Гостила в Майском, здесь живут мои дедушка и тетя с дядей. Там отличное озеро - даже моря никак не надо! Да, чуть не забыла. Этот летний впервые увидела Чегемские водопады.

Муратин Базов, 16 лет, с. Верхняя Балкария: «Каждое лето езжу к бабушке с дедушкой в Ташлы-Талу. Танет меня туда, и не знаю, почему. Вроде и природа такая же, как и в Нальчике. Но бабушка и дедушка с бабушкой, которые нас обожают, балуют и в им всем вообще не отказывают. В лесу полно ягод, хочу собирать. Но пока сам не обиделся ими, домой не понесу. А вообще я невообразимо люблю плавать и совершенствоваться в плавании. Речка, ягоди, друзья, свобода, с одной стороны, и сенокос - с другой. Жаль, что это мое последнее беззаботное лето, следующее будет связано с поступлением в институт.

Саша Попов, 12 лет, МОУ СОШ №25: «Целых три недели отдыхал в альплагере «Джальтыр». Нашей семье повезло. Как раз на это время пришелся восхождение, посвященное 55-летию генерала Юзефа, и посещение безмятежной высоты его имени. Так что мы познакомились с настоящим альпинистским образом жизни. Отдохнуть прекрасно, будет что рассказать одноклассникам.

Отклик

«КОРРИДА» ОТМЕНЯЕТСЯ

17 августа 2006 года в газете «КБП» была опубликована статья «Коррида» на дорогах Нальчика», где автор привел статистические данные по фактам наезда на пешеходов в Нальчике, пытается выяснить, кто виноват и что делать. Так же он говорит о том, что никакая работа со стороны ГИБДД не проводится по информированию водителей о состоянии населения. Если бы автор внимательно следил за республиканскими СМИ, то он смог бы наблюдать работу по профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов и водителей. В дорожно-транспортных происшествиях ведется работа по изучению правил дорожного движения. Ежемесячные рейды и профилактические операции, проводимые Управлением ГИБДД МВД КБР, направлены на снижение ДТП с участием пешеходов, а также на соблюдение водителями транспортных средств ПДД.

На улицах нашего города водители в большинстве своем ведут себя неуважительно по отношению к другим участникам дорожного движения, с этим трудно не согласиться, но понаблюдайте со стороны, что порой вытворяют сами пешеходы. Люди забывают элементарные правила, начиная переходить дорогу. А потом удивляются, почему же жертвами ДТП становятся их дети? Да потому, что они копируют поведение взрослых, если люди и дети могут перебежать дорогу и перейти ее на запрещающий сигнал светофора, почему бы им не сделать то же самое?

Что касается статистических данных, то в Нальчике за 7 месяцев этого года зарегистрировано 32 дорожно-транспортных происшествия с участием пешеходов, в которых погибли 7 человек и 26 получили ранения. Из общего количества дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов всего 3 произошло по вине водителей. В эти ДТП никто не пострадал. 29 дорожно-транспортных происшествий допущено по вине самих пешеходов, в результате семеро погибли и 23 человека получили ранения. И обивание в том, что мы не штрафуем пешеходов, считая небезопасным. С начала года было привлечено к ответственности 7945 нарушителей пешеходов.

Отдельно хотелось бы остановиться на проблеме подземного перехода, расположенного на перекрестке улиц Ленина и Толстого. Им действительно пользуются немногие. И не только потому, что там темно и неприятный запах, а в силу вечно занятости и спешки многим просто лень спуститься вниз. Они считают, что намного легче проехать на машинах, надеясь на авось и ругая водителей, не уступающих дороге.

Для сведения наших пешеходов: подземные пешеходные переходы, расположенные в проспекте Ленина и улице Кабардинской в Нальчике, находятся в ведении администрации города. Между тем недавняя проверка, проведенная сотрудниками Госавтоинспекции, показала, что оба перехода находятся в нормальном состоянии. Сотрудники: обслуживают работники треста «Горзелхоз», за ними закреплены работники, которые ежедневно производят уборку, еженедельно моют стены и полы специальной автомашинкой.

И еще, один момент хотелось бы прояснить. «...Пешеходы со сменяющейся гаммой чувств от тревоги до отчаянного любопытства подталкивают машины к нарушению правил, скользя гудком автомашин на противоположную сторону улицы», - пишет автор упомянутой публикации. Уважаемые участники дорожного движения, не надо подталкивать момент и идти через дорогу. Долг каждого водителя - официально отведенные места, оборудованные светофорами. Помните об этом.

А. ШЕЛКОВНИКОВА, старший лейтенант милиции.

Администрация Президента Кабардино-Балкарской Республики

объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы консультанта приемной Президента и Правительства Кабардино-Балкарской Республики по работе с обращениями граждан.

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации в возрасте от 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации, имеющие высшее профессиональное образование, стаж работы по специальности не менее трех лет или стаж государственной гражданской службы на старших должностях государственной гражданской службы не менее двух лет. Необходимо знание основ законодательства, знание персонального компьютера (на уровне уверенного пользователя). Важную роль играют коммуникабельность и психологическая устойчивость кандидата.

Для участия в конкурсе необходимо подать заявление на имя Руководителя Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики, представить документы в соответствии с п.7 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации от 01.02.2005 г. № 112. Прием документов для участия в конкурсе осуществляется в течение 30 дней со дня опубликования настоящего объявления по адресу: 360028, КБР, г.Нальчик, пр.Ленина, 27, Дом Правительства, каб. №14, с 10 до 17 часов.

Полное наименование конкурса можно получить по телефону 47-30-70.

Администрация Президента Кабардино-Балкарской Республики

объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы начальника отдела автоматизации и информационно-технического обеспечения финансово-хозяйственной деятельности Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики.

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, достигшие возраста 18 лет, владеющие государственным языком Российской Федерации, имеющие высшее профессиональное образование по специальности прикладная математика, системотехника, информатика и управление, стаж государственной службы на ведущих должностях государственной службы не менее двух лет или стаж работы по специальности не менее трех лет. Необходимо знание операционных систем Win9x, WinZk, WinXP, программных пакетов Microsoft Office, Photoshop, Corel Draw, MS Office, MS Exchange, языков программирования C++, Delphi, JAVA, HTML (Macromedia Dreamweaver), принципов работы оргтехники и компьютерного оборудования, достижимости методов кодирования данных. Наличие опыта работы с базами данных (MS Access, SQL и др.), построение систем

защиты информации, систем электронного документооборота, а также навыков работы с персональными компьютерами, сетями TCP/IP (проектирование, монтаж, администрирование ЛВС и Internet). Для участия в конкурсе необходимо подать заявление на имя Руководителя Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики и представить документы в соответствии с п. 7 Положения о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 01.02.2005 № 112. Прием документов для участия в конкурсе осуществляется в течение 30 дней со дня опубликования настоящего объявления по адресу: 360028, КБР, г. Нальчик, пр. Ленина, 27, Дом Правительства, каб. № 314, с 10 до 17 часов.

Полное наименование конкурса можно получить по телефону 47-30-70.

Бокс

КОРОЛЬ РИНГА

Керим Амшовков увлекся боксом еще школьником. Более пяти лет занимался у отличного специалиста...



К. Амшовков (справа) с тренером национальной сборной РФ по боксу, олимпийским чемпионом А. Лебяковым...

он вернулся в Нальчик. Работая в органах МВД республики, стал тренировать детей на Нальчикском автокомбинате...

Дзюдо

Серебро и большие надежды на будущее

В Баку прошел Международный турнир по дзюдо - Кубок мира. В нем приняли участие 15 команд. Сборная России была полностью представлена из борцов Кабардино-Балкарского спортклуба «Гладиатор»...

Торговля

Реклама - двигатель толпы

В последние время в средствах массовой информации царит настоящий рекламный бум. В Нальчике открываются сразу несколько магазинов бытовой техники. Каждая новая или старая торговая точка буквально вопиет по радио, телевизору, со страниц газет и в рекламных щитах о том, что все это по дадут почти даром, да еще подарок за это вручат...

Ситуация. На юго-западной окраине Тырынуаза этим летом травянистый склон горы разрезал огромный оползень. Своими правым крылом он уперся в стены частных гаражей. Встревожженные жители дома №17 по улице Комсомольской направили по этому поводу коллективное обращение в адрес Президента КБР...

ный материал» у торговцев с лизингом отдельных соискателей дешевизны на опрод пришлось устранить с градыщ милиции. Интересно, ожидали владельцы такого скопления людей? Во всяком случае, утверждение «реклама - двигатель торговли» как всегда себя оправдала: три дня остальные магазины бытовой техники практически пустовали. Десятипроцентная щедрость поисковиков наша самый горячий отклик в сердцах и кошельках наших покупателей.

Линия ДЗАИХОВА

Закон

Наследство Абдуль-Джабара

В ходе оперативно-розыскных мероприятий по задержанию участников нападения на Нальчик 13 октября сотрудники Центра «Т» и МУД России по ЮФО и МБД Кабардино-Балкарии в лесном массиве Кизилыки в пойме реки Нальчик обнаружили закопанный в землю крупный тайник. Из него изъяты 2 самодельных взрывных устройства, представляющих собой пятилитровые пластиковые емкости, заполненные гранулированной смесью сербериостого цвета с выведенными через горловинные запалыми УЗРГМ и электродетектирующими проводами. 2 гранаты Ф-1, а также значительное количество боеприпасов.

По имеющейся информации тайник принадлежал уничтоженному в ходе вооруженного нападения на Нальчик 13 октября 2005 года члену так называемого кабардино-балкарского джамаата, известному под мусульманским именем Абдуль-Джабар, уроженцу Залукожае. В настоящее время найденные СБУ и ФСБ припасы направлены на экспертизу. По мнению специалистов, изъятую хватили бы для совершения крупного террористического акта.

Пресс-служба МВД КБР.

Похититель тротуарной плитки

С 21 по 27 августа на территории республики зарегистрировано 8 дорожно-транспортных происшествий, в которых 5 человек погибли и 1 получили травмы. Были сбиты пешеход и велосипедист. 23 августа в 21 час 55 минут водитель автомашины «ВАЗ-2107», двигавшаяся в Промладном по улице Ленина, не справилась с управлением и наехал на дерево. Водитель скончался на месте ДТП, пассажир доставлен в больницу. При совершении регистрационных операций в МРЭО ГИБДД и на постах патрулирования выявлено 7 автомашин с измененными агрегатными данными, оборудованных и изъятых 4 водительских удостоверения, 1 государственной регистрационный знак на автомашины, свидетельства о регистрации МПТО, числящиеся в розыске. Выявлено два случая перевозки 20 тысяч литров нефти без соответствующих документов.

24 августа инспектора ДПС Эльбурского РОВД в Тирныузеве задержали жителя с. Кенделен за кражу тротуарной плитки. А 25 августа в Чегемском районе - жителя с. Чегем-2, у которого обнаружено и изъято руны марки «ИЖ» без разрешения на ношение и хранение.

Ольга ХАШУКАЕВ, УИГБДД МВД КБР.

Дети вне школы

Вы задумывались, сколько в нашем городе детей, которые не учатся в школе? Почему эта жизненно важная проблема не становится общественно значимой? Безусловно, здесь нельзя не упомянуть об отсутствии механизма учета мигрированных потоков людей, не имеющих ни места жительства, ни документов, необходимых для поступления их детей в школу. Но основная причина все же - невыполнение родителями своих обязанностей по воспитанию детей.

вырастила улица? Труженники, торговцы, создатели рабочих мест в нашем городе, преодолев безразличия, всем миром, общими усилиями людей заинтересованных, добрых, ответственных. Давайте кричать: «SOS - Дети на улице!» Если вам известно, что какой-либо ребенок не посещает школу, позвоните на горячую линию в комиссию по делам несовершеннолетних и защитите их права - 77-48-00 или в отдел по делам молодежи и общественным организациям - 42-27-68.

Наш корр.

Соискателям стоит поторопиться

В «КБП» от 25 августа была опубликована информация о проведении конкурса среди юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на участие в проверке технического состояния транспорта с использованием средств технической диагностики при государственном техническом осмотре. Установлен срок подачи документов для соискателей - 3 недели со дня объявления о проведении конкурса.

Заявки и документы принимаются по адресу: 2-й Промышленный проезд, 18, Управление ГИБДД МВД КБР. Телефон для справок 96-13-42.

Наш корр.

Будьте осторожны во время отдыха на воде!

Аномальная погода, установившаяся в нашей республике, вынуждает искать спасение от жары в прохладных водах озер и рек. По оповещению МЧС, неоднократно в последние годы в водоемах республики погибло 19 человек. Вопрос безопасности отдыха и снижения числа утопающих остается самым острым. В соответствии с Федеральным законом РФ № 199 охрана жизни граждан на водных объектах возложена на муниципальные образования, на территории которых расположены водоемы. Комплексной комиссией было проведено комплексное обследование водоемов озера. Проверка показала, что только 2 озера в республике соответствуют требованиям обеспечения безопасности отдыхающих. Разрешено купание в Курортном озере Нальчика и городском озере Майского. Здесь имеются спасательные пункты, средства спасения, средства спасения и помощи. Остальные водоемы признаны несоответствующими нормам безопасности. На их подготовку к купальному сезону, на содержание пляжей и обеспечение безопасности отдыха на воде у местных властей не хватало средств.

Тем гражданам сами должны заботиться о безопасном отдыхе и сохранности своей жизни: выбирать разрешенные и оборудованные места для купания, не купаться в неуверенных местах, не использовать вдали от берега подручные средства.

Если вы купались в Курортном озере Нальчика и городском озере Майского. Здесь имеются спасательные пункты, средства спасения, средства спасения и помощи. Остальные водоемы признаны несоответствующими нормам безопасности. На их подготовку к купальному сезону, на содержание пляжей и обеспечение безопасности отдыха на воде у местных властей не хватало средств. Тем гражданам сами должны заботиться о безопасном отдыхе и сохранности своей жизни: выбирать разрешенные и оборудованные места для купания, не купаться в неуверенных местах, не использовать вдали от берега подручные средства.

Пресс-служба МЧС России по КБР.

СЕНТЯБРЬ - НОВОСЕЛ ОСЕНИ

Трудно припомнить время, когда бы так много говорили о погоде. Даже появились термины - погодофобия, в страхе перед погодой. Продолжительная жара вызвала настоятельную панику среди людей, не говоря уже о растительности. Манитков погоды третий месяц стоит без движения. Обновилась мыслительная и совсем фантастические рекорды тепла отдельных дней, лишь абсолютный для республики максимум жары устоял. Нынешние температуры оказались все же ниже на полтора градуса. Максимальная температура во второй пятнадцатые августа повышалась в Терее до 40,6. В Промладном до 40,9.

Относительная влажность воздуха понижалась до 15-25%. Таких дней в августе было 5-10. До 68 градусов повысилась температура воздуха за месяц составила 26,9-27,5 градуса, что повсеместно выше нормы на 4,5-5,0 градуса. Дожди больше напоминали брызги от фонтана - мелкие и редкие. Осадков за август выпало на преобладающей территории 5-10 мм, или 20-50% нормы. Лишь в горных районах на один квадратный метр поверхности пришло от 35 до 95 литров жидкой влаги. Это солнце светило 280 часов, что превалило средние многолетние величины на 20 процентов. По метеорологическим критериям, на территории республики смена сезонов не совпадает с календарными сроками.

1 сентября - для нас начало осени. Лето продолжается до 15 - 20 сентября, и лишь после того, как среднесуточная температура воздуха устойчиво опустится ниже +15, можно говорить, что наступила осень. Как видим, сентябрь выпала часть летних сезонов, и поэтому он наделен чертами лета и осени и так непостоянен. Вот как раз отсюда и пошло выражение «смотреть сентябрь». До середины месяца, как правило, погода удерживается теплой, а иногда, как, например, в 1956 году, жаркая. Столбик термометра 1 сентября с летней пропорцией подпочинки до отметки +35. В этом же году до 26 сентября и по-осеннему теплые ночи. Основной атрибут бабьего лета - пьющая в чистом воздухе сербистая патина.

23 сентября - день осеннего равноденствия. В северном полушарии наступает астрономическая осень. День стремительно пойдут на убыль. А пока порадовать теплу, благо, в сентябре его оказывается много. Преобладающие температуры ночью 13-18, в конце месяца - 8-10. В первые дни сентября удержится по-летнему жаркая погода с температурой до +35. В большинстве дней месяца +23, +28, в конце периода - +15, +20. Осадков ожидается около и меньше средних многолетних значений, основное количество предполагается во второй декаде. После такой продолжительной летней засухи ожидаемые осадки не компенсируют полностью возникший в почве дефицит влаги, что в свою очередь не позволит провести все озимые в оптимальные сроки. Для формирования средних осадков сумма осадков должна составить не менее 30 мм.

Валентина ОРЛОВА, агрометеоролог.

От кого Джамалидина Кокова

Кому Редакции газеты «Кабардино-Балкарская правда»

Несколько «почему» по поводу мусора и санитарии

В связи с приближающимися праздниками в «Кабардино-Балкарской правде» участвовали заметки о санитарии приема цветных металлов. Это хорошо. Однако стотования, жалобы и призывы малоэффективны. Субботний мусорный полигон в окрестностях Нальчика выбрасывает из своих машин пакеты с несодержанными и неоплаченными отходами? Кто и в какой форме должен объяснять дачникам, что бытовой и всякий другой мусор не следует хранить на территории? Не поможет ли здесь институт участковых милиционеров, расположенных штрафными квитанциями? Нельзя ли время от времени показывать по телевизору мусор всем проезжающим и проезжим? Не пора ли в Нальчике отключить публичную продажу мусора на вес? Это касается и стекла. Чем дороже этот мусор, тем чище будет город и в прилегающей области.

Важно и документы принимаются по адресу: 2-й Промышленный проезд, 18, Управление ГИБДД МВД КБР. Телефон для справок 96-13-42.

Важно и документы принимаются по адресу: 2-й Промышленный проезд, 18, Управление ГИБДД МВД КБР. Телефон для справок 96-13-42.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Table with 5 columns: Day (ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА, СУББОТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ, ПОНЕДЕЛЬНИК), Weather (Перменная облачность, Ясно, Перменная облачность, Ясно, Перменная облачность, небольшой дождь), and Temperature (Днем: +31, +33; Ночью: +19, +21; etc.)

Administrative information including: Учредители: Парламент и Правительство Кабардино-Балкарской Республики; Главный редактор: Суфиян Жемухов; Контактные телефоны; Адрес редакции: 360000, г. Нальчик, пр. м. В.И. Ленина, 5; Интернет-версия: www.kbrp.ru; e-mail: kbrgazeta@mail.ru